

京都府訂於 2012 年開設西日本第一所林業專門學校

臺北駐大阪經濟文化辦事處(教育部)派駐人員

京都府訂於 2012 年 4 月於京丹波町本庄森林技術中心開設西日本唯一的林業專門學校，將邀請大學及企業界林業研究及開發人員擔任教師，以發展日本原具傳統的林業文化，培育更多元的林業人才。

京都府鑒於從事林業工作的年青人逐漸減少，林業開發面臨人手不足之困境，且林業為日本的傳統產業，為振興林業，京都府決定開設府立林業專門學校，培育相關人才。

府立林業專門學校將設置林業科及研修科，教育內容有：學習林業開發技術、知識、森林保護、防止野生動物對森林的危害等範圍廣泛的森林學，以提昇經營林業的人才素質，同時發展地區經濟。林業科預定招生高中畢業生 20 名，修業期限 2 年，下設林業組及森林公共組，研習森林、林業基礎知識、經營管理、林業砍伐技術等，以協助畢業後可直接於工作上發揮，提高學生的就業率。

研修科分林業訓練組（20 名）、高度經營組（20 名）、森林保護・鳥獸蟲害對策組（20 名）及森林與木材文化組（40 名）等 4 組，每年招生 4 次，對象以目前於林業就職之人員、鄉市鎮職員、與森林有關之 NPO 非營利團體人員等，修業期限 2~3 個月。

日本林業大專目前有長野縣林野大學校及金澤林業大學校，均為公立的 2 年制專門學校。

資料來源：2011 年 5 月 25 日京都新聞